

**На страницах «Симбирска» в разное время были опубликованы статьи Михаила Матлина об Аполлоне Коринфском, Абраме Новопольцеве, о конкурсе фольклора им. Д.Н. Садовникова. Но очень важной представляется публикация 2015 года. Это «Слово о литературе» прозвучало на открытии Года литературы. Приведём отрывок, услышим размышления учёного и поэта.**

«...Человек – это прежде всего духовное существо, для которого необходимы не только еда и вода, земля и воздух, свет и тьма, но и устремленность ЗА это, СКВОЗЬ это. Правда и красота, вера и любовь – вот что ищет он вокруг себя и в себе, а находя, радуется, ибо это радость встречи с самим собой. Литература, а особенно великая литература, каковой и была, и остается русская классическая, и нужна человеку, чтобы помогать ему не терять себя. Ведь именно она открывает и утверждает, что при всем несовершенстве мира, в котором мы живем, при всей неполноте нашей человеческой природы красота и добро, правда и любовь также

реальны и неизбежны, как страдание и боль, зло и ложь. Борьба между ними – это не сражение богов или титанов, это битва человека с самим собой и за себя. Исход ее не предопределен и не предначертан, ибо он зависит от свободной воли человека, от его выбора – творить добро или зло, искать правду или упиваться ложью. Литература, и особенно русская классическая, – прежде всего об этом.

Но в то же время она полна чистой и страстной веры в человека, в его способность понять и найти себя».

*Михаил Матлин. Слово о литературе.  
«Симбирскъ» №2 – 2015)*